



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月 | 11 | 农历甲辰年
星期二 | 五月初六

第2029号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

深入推动能源革命 加快建设能源强国

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度，找到顺应能源大势之道，提出能源安全新战略，推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命，全方位加强国际合作，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑，为世界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和中国力量。

习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹好新能源发展和国家能源安全，深入推动能源革命，加快建设能源强国，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计217段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

璀璨烟台，不只是这一夜

王晓丹



孙熹圣第一次把英文“CINEMA”译为“电影”，“电影”这个词从烟台出发走向全中国，烟台还建成了国内较早的一批电影院。

烟台是中国电影导演协会副会长、烟台籍导演李少红代表执委致辞时，将第一句话感谢送给了烟台。

作为睽违四年中国电影人的再次欢聚，这一天，包括张艺谋、冯小刚、李少红、贾樟柯、韩三平、郭帆、大鹏等在内的“中国导演天团”，李雪健、陈道明、陈建斌、奚美娟、周迅、朱一龙等在内的老中青著名演员，总计400余位嘉宾来到烟台，见证中国电影导演协会年度奖项的揭晓，回顾四年中国电影人荣耀时刻，共话未来电影发展方向。

烟台作为见证城市，将熠熠生辉的时刻留在了这个动人的夏天。作为业内最具权威、最具影响的影视盛会，中国电影导演协会年度系列活动首次跨出北京举办，为何会选择烟台？

烟台与中国电影的发展颇有渊源。1898年，美国传教士把电影带到烟台，当时在登州文会馆读书、来自中国著名影像世家

来烟台！”

她是一座综艺之城：

2023年，央视多部综艺在烟台录制。《你好生活》收官季中，撒贝宁、尼格买提、朱迅走进所城里、烟台山、张裕葡萄园，在金沙滩广场，他们与烟台市文化馆现代乐团共同合作的《我和我的祖国》，成为那个夏天最美的回忆；

她是一座航天之城：

2023年11月，大型科技文化公益盛典“航天之夜”在烟台海阳启动，多位中国航天领域功勋人物集体亮相，烟台见证了中国航天人与航天城的一次“双向奔赴”；

她是一座爱乐之城：

今年开年，“岁月流金·山海情深”烟台籍音乐名家名作演唱会唱响，重温一代代烟台人谱写的中国现当代音乐精彩篇章，乘着歌声的翅膀，城市的过去、现在与未来一起奏响；

她是一座日出之城：

5月，华晨宇2024火星演唱会首站在烟台开唱，作为国内首场日出演唱会，13万歌迷齐聚牟平里蹦岛，一首《向阳而生》在网上引爆的热度持续至今，“烟台日出演唱会”成为整个五月全网最火的热词；

今天的烟台，已经很难用一个词去概括。

她是一座摇滚之城：

2023烟台黄渤海迷笛音乐节，现场观众人数突破历来迷笛音乐节的纪录。迷笛创始人张帆说：“黄渤海迷笛音乐节是近年来做得最舒服的一场音乐节，明年，我们还

云雾平流 仙境入画

6月10日，烟台市出现平流雾景观。云雾贴着海面“登陆”城市，建筑物置身其间，宛如“空中楼阁”和“海市蜃楼”，梦幻缥缈，蔚为壮观。

YMG全媒体记者 唐克 摄



未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640

青春不散场 逐梦向未来

2024年山东夏季高考圆满落幕



走出考场的考生，打出“胜利”手势。

和考生纵情释放的呼喊声响成一片，为一年一度的高考打上一个特别的句点。

随着高考落幕，学子们多了许多感悟，也对未来充满了憧憬。考生小邹同学表示，“考完心情肯定很激动，接下来，就是想好好睡一觉，然后准备和父母一起去旅游，我平时比较喜欢音乐，想趁着这个假期，多做一些自己热爱的事情，要好好安排一下，希望过的快乐而有意义。”

2024年高考圆满落幕，也是我市各有关部门通力合作、社会各界关心支持，全城联动共同书写的又一个圆满句号。烟台29471名考生在这场人生关键的“大考”中，顺利完成了他们的青春答卷。冲过高考终点线的学子们，追梦的脚步已踏上新的起点。

在莱山一中考点，早早在考场外等候着的家长们捧着鲜花和礼物，只为在第一时间向孩子们传递温暖与支持。考生们分别从不同考场如潮水般涌出，他们或面带笑容打出“胜利”手势，或欢呼雀跃与同学激动奔跑，或眼含泪花与父母深情拥抱。一张张自信洋溢的笑脸，定格为夏日里最灿烂的风景。家长们迫不及待地上前送上提前准备好的鲜花和礼物，一时间，考点外，家长的掌声

更多报道见03版

非遗跨省同台交流

海阳大秧歌“扭”到广东

6月9日—11日，广东省非物质文化遗产项目展演在广东省非物质文化遗产馆非遗剧场连演3场，海阳大秧歌作为特邀展演精彩亮相活动现场。

02版

各景区和公共文化场馆借端午传统佳节搭台，不断丰富文化和旅游产品供给

多彩民俗点燃端午假期

02版

和谐邻里活动很有必要

□张铁鹰

6月9日下午，笔者所在小区举办了“和谐邻里，端午飘香”邻里一起包粽子活动。物业服务中心为大家准备好了优质糯米、粽叶等所需材料，邻里们边包粽子边说说笑笑，气氛异常热烈。这不禁让笔者感觉到，多举办和谐邻里活动，很有必要。因为融洽的邻里关系，是每名居民的共同期望，而社会的和谐发展，离不开邻里之间的和睦相处。

现代新型社区中人与人的关系，迥异于旧时由低矮平房、狭窄巷弄构成的邻里交往。较大的流动性、生活的快节奏，都抬高了建立和维护邻里关系的成本，这也常常使得邻居成了“住在隔壁的陌生人”。而个人隐私保护意识增强、社会防御心理加重，又妨碍了邻里之间的沟通往来。但是，智能门禁能隔出所谓的安全感，却隔不断邻里间的互惠互助。

中国文化中有“里仁为美”的居住传统，无论是新建的现代化小区，还是改造后的老旧小区，皆环境优雅，一步一景，可以说，它们都不缺空间建筑美，不缺园林建筑美。如果说现代的“里仁美”中还有所缺的话，那就是，一些社区还缺少邻里美的实践，缺少现代人“美美与共”价值观的展现。

而要补上这种不足，多举办和谐邻里活动，无疑是很好的形式。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



相互交流的愿望；“远亲不如近邻”的现代内涵，让众多小区居民希望，在遇到紧急情况时，邻居仍然是可以最快给自己帮助的人。

正是有此归属感、认同感，近年，一些社区积极促进和谐邻里建设，通过举办各种活动，增进邻里之间的了解；一些居民也积极通过善意回馈、情感温暖、诚信滋养，来实现邻里间的互惠互助。

中国文化中有“里仁为美”的居住传统，无论是新建的现代化小区，还是改造后的老旧小区，皆环境优雅，一步一景，可以说，它们都不缺空间建筑美，不缺园林建筑美。如果说现代的“里仁美”中还有所缺的话，那就是，一些社区还缺少邻里美的实践，缺少现代人“美美与共”价值观的展现。而要补上这种不足，多举办和谐邻里活动，无疑是很好的形式。

烟台夏季惠民车展

倒计时3天

6.14-16 烟台国际博览中心